



浪漫相伴，穿越千年的“幸福花园”

走进“芳踪巡·花韵岛城”主题区域 打卡繁花与光影交织的梦幻之境

夏夜追光 打卡灯会主题区域①

当暮色浸染青岛的街巷，2025年“青岛之夏”艺术灯会“芳踪巡·花韵岛城”主题区域，正悄然上演着一场如梦似幻的视觉盛宴。这里以青岛“花园城市”的浪漫基因打底，将似锦繁花化作光影织就的绮丽梦境，吸引着无数市民和游客前来探寻。让我们循着光影的脉络，探访这场融合东西方美学、贯穿古今时空的繁花盛宴。

>>>城市印记 浪漫满径

踏入“芳踪巡·花韵岛城”，一场穿越古今的繁花盛宴就此启幕。粉樱如云漫卷，玉兰亭亭玉立，牡丹灼灼盛放，灯影摇曳间勾勒出四季花开的永恒盛景。栩栩如生的十二生肖灯组昂首伫立，以传统生肖文化为魂，将鼠的灵动、牛的敦厚、虎的威猛等特质融入光影设计，每一处细节都镌刻着东方祥瑞寓意，传递着岁月沉淀的美好祈愿。当繁花之韵与传统文化在此相遇，游客既能沉醉于青岛独有的花园风情，亦能在光影交织间，触摸传统文化的细腻肌理，开启一段芬芳满径的浪漫之旅。

《诗韵长廊》灯组宛如一条璀璨的文化纽带，连接着青岛的过去与现在。走廊两侧将传统元素与现代光雕技术完美融合，围栏上竖排分布着关于青岛的诗句，将青岛的历史底蕴、自然风光与人文魅力浓缩其中，让市民和游客在漫步走廊时，能深切感受到这座城市的独特韵味。荷花与荷叶灯组交相辉映，旁边搭配棕色竹卷灯组，水花与莲花相互呼应，增添了画面的层次感。毛笔造型的灯组立于其间，仿佛文人墨客正挥毫泼墨，为青岛的美景写下动人诗篇。市民和游客可穿梭于走廊之间，或驻足欣赏诗句，或拍照留念，它不仅是一条走廊，更是一扇展示青岛文化的窗口，让每一位市民和游客都能在此留下难忘的回忆。

《崂韵流光》灯组以青岛崂山花岗岩山体为创作蓝本，通过灯光艺术生动展现崂山花岗岩独特的地质风貌与自然神韵。深入挖掘崂山花岗岩的纹理、色彩和形态特征，创作团队运用现代灯光技术，将其雄伟壮观、奇特多样的地貌特点与现代灯光技术相融合，打造出富有层次感与视觉冲击力的夜间景观，让市民和游客在璀璨光影中领略崂山花岗岩山体的壮美与神秘，感受大自然的鬼斧神工，同时提升崂山景区夜间的观赏性与文化魅力。

《逐月驰影》灯组则以一种别出心裁的方式，将传统中秋文化与现代科技文化相融合。灯组中，机械赛博兔追着月饼，充满了未来感与趣味性。赛博兔的金属质感外壳在灯光下闪烁着冷冽的光芒，而月饼则散发着温暖的光晕，两者形成鲜明对比，将传统中秋文化与现代科技文化相融合，既传承中秋传统意象，又展现对未来科技生活的想象与探索，寓意在科技发展的时代背景下，人们对传统节日文化的坚守与创新，以及对美好生活的持续追求。现场，孩子们在灯组前欢呼雀跃，被赛博兔的可爱造型和有趣动作所吸引；大人们则在一旁微笑着观看，思考着传统与现代的交融所带来的独特魅力，让这个灯组成为“芳踪巡·花韵岛城”主题区域中既富有创意又充满温情的打卡点。



《微观世界》灯组和《诗路话语》灯组一起构成美丽的景色。孙启孟 摄

“孩子非常喜欢这只可爱的兔子，老远就被吸引过来了，感觉这个灯组特别有创意，让人眼前一亮，非常漂亮！”带着孩子一同来赏灯的市民周女士笑着说道。

>>>奇幻秘境 美丽共生

来到《漫步鲜花镇》灯组前，这里充满了浪漫与生机。在元素选取上，选用了牡丹、百合、铃兰等多种花卉，色彩丰富绚烂，从柔和粉紫到明艳橙黄，每一朵花都在灯光下展现出最美的姿态，搭配灵动蝴蝶，仿佛在诉说着花的语言，寓意生机与美好。门框造型融合欧式铁艺花纹与简约几何线条，既有古典优雅韵味，又具现代时尚感，构建出小镇的独特街景氛围。《幸福花园》灯组则展现了对未来城市生活的美好期许，多种具有代表性的花卉融入其中，蕴含对未来城市生活的美好期许，寓意城市生活与自然生态紧密相连，打造一个充满诗意与浪漫的夜间景观。现场，李先生一家人在《幸福花园》灯组前合影，孩子们憧憬着未来能生活在这样美丽的地方，大人们则希望城市能朝着这个美好的方向发展。这个灯组不仅是一道亮丽的风景线，更是人们对美好生活向往的寄托。

《美丽共生》灯组以人与自然和谐共生的理念进行创意设计。灯组左右分别以一男一女的形象作为主体表现，他们面带微笑，眼神中充满对自然的热爱。花卉、鸟类融入其中，花朵在人物的身边绽放，鸟儿在他们的肩头停歇，整个画面营造出一种人与自然相融共生的美好场景。市民和游客们站在灯组前，在欣赏美的同时，也引发了对生态问题的思考，具有深刻的教育意义。

《微观世界》灯组则为游客们打开了一扇通往神秘微观丛林的大门。灯组整体布局模拟微观丛林场景，设置蜿蜒的参观小径，引导参观者深入其中。花卉、神秘植物相互交织，大的蘑菇、花朵等作为主要景观分布在关键位置，营造出一个立体、丰富且充满层次感的微观世界。在这里，市民和游客们仿佛置身于微观丛林，可近距离观察和探索微观生物，感受大自然微观层面的美丽与神奇。

>>>十二生肖 武林大会

青岛啤酒作为青岛的城市名片，承载着百年历史与文化。《青岛啤酒》灯组通过对青岛啤酒品牌元素的艺术呈现，成为了展示青岛啤酒文化的重要窗口。灯组中，巨大的啤酒瓶造型醒目，不仅展示了青岛啤酒的产品特色，也讲述了青岛啤酒的发展历程。市民和游客在灯组前了解青岛啤酒的历史，感受青岛浓厚的啤酒文化氛围，让青岛啤酒文化在更广泛的范围内传播。

《机甲悟空》灯组无疑是“芳踪巡·花韵岛城”主题区域中最具视觉冲击力的作品之一。孙悟空，作为中国神话故事中的经典形象，代表着反抗精神、勇敢无畏与正义。而机甲元素象征着现代科技的力量与创新。将二者结合，不仅是视觉上的大胆创新，更寓意着传统文化在现代科技浪潮下的传承与新生。灯组中的悟空身着机甲战衣，金属质感的外壳闪烁着冷光，却又不失孙悟空原本的灵动与神气。孩子们对这个灯组充满了好奇与喜爱，他们围绕在灯组前，讨论着孙悟空的英勇事迹，想象着他在机甲的加持下会有怎样的新冒险。“这造型看起来太酷啦！我最喜欢

孙悟空了，因为他本领高又很帅！”8岁的童童跟着父母一起来逛灯会，在灯组前留下了许多打卡照片。

《武林生趣》灯组以“武林门派×生肖属性”为创意原点，将传统十二生肖解构为武林各大门派的“功夫化身”。每个生肖对应独特功夫流派，打破生肖传统印象，提取传统武学招式精髓，结合生肖动物特性设计动作，让人眼前一亮。灯组构建出“一招一式皆生肖，一拳一脚尽江湖”的武侠世界，让十二生肖在武侠的世界里彰显东方美学的刚柔并济。市民和游客在这里仿佛穿越到了一个武侠江湖，他们欣赏着每个生肖灯组的独特造型和动作，感受着东方侠义精神的魅力。

《瑞气盈祥》灯组以中国传统祥瑞文化中的“福禄寿”三星为核心创作主题，紧扣“瑞气盈祥”的文化内涵，将民间对幸福、富贵、长寿的美好愿景转化为彩灯艺术语言。设计融合卡通神仙造型与现代光影美学，通过三位神仙的动态神态、祥瑞器物的意象组合，构建“福运绵延、禄业兴旺、福寿康宁”的沉浸式祈福场景，既传承传统民俗文化精髓，又以科技赋能赋予古老题材当代生命力。

“芳踪巡·花韵岛城”主题区域，就是这样一个集自然之美、文化之韵、科技之奇于一体的梦幻之地。在这里，每一个灯组都有它独特的故事和魅力，等待着市民和游客们前来探寻、欣赏。无论是亲子出游、情侣约会，还是独自一人漫步其中，都能在这片繁花与光影交织的世界里，收获一段难忘的美好时光。快来这里，开启属于你的浪漫之旅吧！

在此特别提醒广大市民和游客，2025年“青岛之夏”艺术灯会亮灯时间为每晚6时30分，《海的女儿》亮灯时间为每晚7时。本版撰稿 青报全媒体/观海新闻记者 吴冰冰



《机甲悟空》灯组。孙启孟 摄



扫码看相关视频